Integracja na betonie 2016

Opis

To już druga edycja imprezy mającej na celu zintegrowanie różnych środowisk wokół tematu dotyczącego militariów, turystyki rowerowej i sprawnego posługiwania się odbiornikami GPS. Mam tu na myśli spotkanie działaczy Pro Fortalicium, turystów kolarzy i geocacherów. 

Proponowana wycieczka nie będzie typowa dla żadnej z tych grup. Będzie charakteryzowała się tym, że każdy będzie mógł wykazać się umiejętnościami w swej specjalności i skorzystać ze zdolności, wiedzy i umiejętności innych. Tak się składa, że jestem kolarzem, geokeszerem i interesuję się fortyfikacjami. Nie czuję się ekspertem w żadnej z tych dziedzin, ale znam je na tyle, by móc zaproponować przejazd rowerowy około 24 km po obiektach Obszaru Warownego Śląsk połączony ze zwiedzaniem zagospodarowanych obiektów z wykorzystaniem sygnału GPS. 

Schron Dowodzenia w Chorzowie przy ul. Parkowej w Parku Redena jako pierwszy będzie udostępniony do zwiedzania od godziny 9:00. Na trasę wyruszamy stąd o godz. 10:00. 

Prowadzenie na trasie przejazdu  i wejścia do zagospodarowanych schronów zapewnią koledzy zajmujący się architekturą militarną. Trasę opracował kolega Maciej Wszelaki ze Stowarzyszenia na Rzecz Zabytków Fortyfikacji PRO FORTALICIUM. 

Przejazd kończymy przy schronie nr 1 na Żabich Dołach wspólnym, integracyjnym  ogniskiem. 

Przejechanie proponowaną trasą i zwiedzenie napotkanych  obiektów będzie wystarczającym warunkiem do zdobycia odznaki krajoznawczej PTTK w stopniu brązowym, zatytułowanej Fortyfikacje Województwa Śląskiego. W Dolinie Górnika przy restauracji Bartek, gdzie spotkają sie wszyscy uczestnicy planowany jest półgodzinny postój. Tu dokonamy weryfikacji książeczek do odznaki. Warunki zdobycia takiej odznaki we wszystkich stopniach można zobaczyć sobie tutaj. Książeczki na wszystkie stopnie odznaki będą dostępne na imprezie. Cena 3 zł/szt. Odznaka w stopniu brązowym to koszt  9 zł/szt. Do zdobycia brązowej odznaki książeczka nie jest wymagana. Ilość książeczek i brązowych odznak na mecie będzie ograniczona, dlatego proszę o wcześniejsze informowanie mnie o chęci ich zakupu. 
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