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Podsumowanie I półrocza

W minionym półroczu zorganizowaliśmy 37 imprez turystycznych (własnych rajdów, zlotów, wycieczek oraz wyjazdów na imprezy bratnich klubów, kół, komisji, itp..), w których uczestniczyło 664 osoby.

Na naszej stronie internetowej ukazały się relacje autorstwa 6 naszych koleżanek i kolegów z 20 imprez turystycznych. 

Dla uzupełnienia - z kronikarskiego obowiązku-  wymienię te, o których nie pisaliśmy, a w których uczestniczyło powyżej 5 osób :

-    w marcu  - wycieczki klubowe : na Kanetowiec (11 osób) i do Dream Parku w Ochabach (13)

-  w kwietniu -  wycieczki klubowe: na ślub syna Bogdana do Rybnika (9) i do Pruchnej (6) oraz zloty : rozpoczęcie sezonu kolarskiego w Kobiórze (7)                                                                                                                                     i “ Witaj Wiosno” w Niewiadomiu  (19)  ,       

-  w maju - wycieczka rodzinna z MOSiR Rybnik (10), rajdy : okolice jez. Goczałkowickiego (9) i szlakiem Jana Pawła II (9)

- w czerwcu - wycieczka klubowa na Mszę Świętą na wodzie (8), rajd kolarski RAMŻÓW (25)

Puchary

Zdobyliśmy ich w sumie 6, cztery, jako klub, dla najliczniejszej drużyny: rajdu pieszo-kolarskiego Ramżów(21 osób)w Dębieńsku, rozpoczęcia sezonu  Gronii (7) w Kobiórze, rajdu u Józka (14) w Palowicach i rajdu kolarskiego Ramżów(25) w Leszczynach oraz dwa jako oddziałowa komisja kolarska - Rybnik , dla najlepszej drużyny w Tworogu Małym na rozpoczęciu sezonu klubu Huzy (17) i dla najliczniejszej biorącej udział w wiosennych spotkaniach  klubu Wagabunda(3- bardzo trudne warunki atmosferyczne). Puchary dla komisji są zasługą naszych członków z Rybnika. 

Warto dodać, że w trakcie tej ostatniej imprezy jej uczestnicy mieli okazję odwiedzić Wyższe Seminarium Duchowne w Katowicach, którego klerykiem (IV rok) jest nasz były długoletni członek Krzysztof Bednarek.

Tradycyjnie też byliśmy wśród najliczniejszych ekip, tym razem na drugim miejscu (21 osób) biorących udział w ogólnopolskim zlocie przodownickim w Cesarce k/ Strykowa (łódzkie).

Napisali o nas

Na stronie komisji turystyki kolarskiej ZG PTTK :

http://ktkol.pl/2012/05/16/rajd-rowerowy-na-310-lecie-swieta-ogniowego-w-zorach/  

Na żorskim portalu internetowym :                                            http://www.zory24.pl/artykul/rowerzysci-i-strazacy,5411.html  

 http://www.zory24.pl/artykul/braz-dla-grzegorzka,5497.html
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Z dalekiego Łowicza dotarło do nas video z wypowiedzią naszego uczestnika zlotu przodownickiego

http://www.lowiczanin.info/wydania-online/NL-24-2012/-Oni-wiedza--ze-tutaj-warto-przyjezdzac/galeria_video/1/ , a także artykuł w “Nowym Łowiczaninie“, którego bohaterami są najbardziej medialna żorska rodzina kolarska i rybnicki wandrus  (przesyłam jako załącznik- obraz JPEG)

Jeżeli chcesz się dowiedzieć, co piszą inni o zlocie przodownickim, zapraszam na stronę
 http://www.52.lktk.pl/aktualnosci/zlot-w-cesarce-w-internecie-wspomnienia-galerie .

Komisję Turystyki Kolarskiej Rybnik z pucharem widzimy na:

https://picasaweb.google.com/112394504440833055471/1WiosenneSpotkanieKLUBUWagabunda?noredirect=1# , zaś WANDRUSÓW z pucharem w Kobiórze na :

https://picasaweb.google.com/112394504440833055471/XVRozpoczecieSezonuKTKGronie?authuser=0&feat=embedwebsite# .

Zapraszam również na stronę rybnickiego oddziału PTTK http://www.rybnik.pttk.pl/galeria.htm , a także do obejrzenia pewnej fotogalerii http://www.rybnik.com.pl/fotogaleria,msza-na-wodach-zalewu-rybnickiego,fot13-7-1530-18.html .

INFORMATOR KOMISJI TURYSTKI KOLARSKIEJ PTTK

Z chwilą przejęcia redakcji INFORMATORA przez Grzegorza Kukowkę  jest  on wydawany systematycznie w odstępach dwumiesięcznych.

W numerze listopad-grudzień 2011 można było przeczytać dwa ciekawe reportaże z naszych imprez pióra Ryszarda Skoniecznego, a w ostatnim o numerze 350 (maj-czerwiec 2012)  relację z rajdu na Święto Ogniowe. Zachęcam do prenumeraty pisma. Więcej o warunkach prenumeraty : 

http://ktkol.pl/2012/08/30/informator-ktkol-zg-pttk/
ZMIANY REGULAMINÓW ODZNAK KOLARSKICH

W dniu 28.04.2012 r. ZG PTTK przyjął znowelizowane teksty regulaminów pięciu odznak kolarskich : “Kolarskiej Odznaki Turystycznej”, “Kolarskiej Odznaki Pielgrzymiej”, “Szlakami zamków w Polsce”, “Rajdu kolarskiego PTTK dookoła Polski” i “Szlaku Wielkiej Wojny 1409-1411”.

Szczegóły na http://ktkol.pl/regulaminy/ .

NOWY PRZODOWNIK

Zorganizowany w trakcie zlotu przodownickiego kurs przodownicki ukończyło 14 absolwentów, a wśród nich Artur Piekoszowski - nr p.t.kol. 7338, najmłodszy w historii klubu przodownik- liczy 16 wiosen.

Życzymy powodzenia na organizacyjnych i rowerowych szlakach.
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